南海物业人张涛荣获2022年"广东省五一劳动奖章"

两年三奔"前线"守护社区平安

上午时分,中海物业管理有限公司佛山分公司物业管理员张涛来到桂城中海寰宇天下小区,他此行的目的主要是"挑刺"。

在小区的电动车停放区,张涛看到有电动车已经充好电,便顺手拔掉插头。"虽然会自动断电,但还是谨慎点好。"检查完后,他来到小区门口,发现物管将测温仪和场所码都放在入口处内侧,他一边将其移至外侧一边叮嘱工作人员:"要注意细节,这样更方便居民扫码测温。"

从业15年,张涛练就一双"火眼金睛",总能及时发现问题,并提出更细致标准的解决方法,牢牢守护着城市小区这"第一道防线"。 他三度"请缨",义无反顾冲锋在抗疫"前线";他以己为桥,促进军企对接,助战友走上新岗位。

"莫问收获,但问耕耘"是张涛的座右铭。由于表现突出,今年,他还荣获"广东省五一劳动奖章"。

三奔"前线"服务上万居民

4月上旬,在出现新一波疫情后,佛山以最快速度、最果断行动应对处置,在村(社区)、小区、工业园区等实施围合管理。那段时间,张涛就奔波在这一个个小圈子中。

里水有小区实行管控区管理, 他积极配合防疫部门要求,指导小 区物管做好物资保障、秩序维护工 作;顺德陈村有小区出现密接需实 行临时管控,他深夜赶赴现场,统筹 调度物管人员,直至解除临时管控。

"越忙,他做事越有条理。"同事陈景表示,有些小区初次进行防疫管控,项目组有点手忙脚乱,"但张涛往那一站,很快就能'稳定军心'。"

两年抗疫、三奔"前线",这是张 涛"稳"的底气。

2020年4月,南海区中海金沙湾小区实行防疫管控措施,涉及8200多户3万多人,物业管理处面临巨大压力。"这个小区是我2019年调岗前的工作地,我要'回家'帮忙。"张涛熟悉社情,主动前去驻点。

"我们用了三天时间,协助社区 居委快速完成社区梳理工作。"张涛 特别记得,一些房门久敲不开,他们 要想方设法确认里面是否有人,"我 们就通过观察水电表变化来确认。"

"我也没想到,张经理这一待就是近40天,每天保持工作18-20个小时的高强度状态。"金沙湾西区项目经理杨虹对张涛十分敬佩。

14个月后,张涛又再次投身防 控工作。

2021年6月,受疫情影响,中海锦城国际花园小区实行封闭式管理,超1万人足不出户。父亲节前一日,张涛告别妻子和还未足月的孩子,住进了小区内临时搭建的员工宿舍——天晴闷热、下雨漏水的集装箱,"零距离"为居民服务。

起初,张涛和同事一整天都忙于为业主送物资,"我称过体重,跑完一栋楼能瘦两斤,因为穿着防护服,身上都是汗水。"几天下来,他根据业主需求摸索出规律,派员分时段派送快递、生活物资、防疫物资等,大大提高了派送效率。

"衷心感谢物业管理人员,为守护人民健康,你们辛苦了,多谢。"一封简单的感谢信,戳中了这位干了15年的物业人的心。不是所有的英雄都身披斗篷,也可能穿着防护服、戴着口罩。但是,他们都是英雄。



■张涛(右)在小区出入口检查业主的粤康码并指引其测温。

珠江时报记者/廖明璨 摄

敢碰"逆鳞" 守望万家灯火

如今,南海防疫形势稳定, 张涛的工作又步入正轨,做万 家灯火的"守望者":"保障所有 住户的安全,是我们必须要做 的一件事。"

陈女士住在中海寰宇天下 小区,每天回家前,她都会将电 动车停放在小区外的电动车停 放区,这里的遮雨棚、充电桩等 设施一应俱全,还有电子监控 防盗,"安全隐患、火灾隐患都 消除了,大家都很放心。"

目前,中海物业在佛山的 30多个在管项目均已实现电动车告别"上楼入户"。回想两年前,还是张涛敢于触碰一小部分住户的"逆鳞",才让所有 住户住着安心、出门放心。

"当时,我们在管小区的许多住户也在用电动车,有的人贪图方便,还将电动车停在消防楼道等地方,确实是很大的安全隐患。"张涛越想越担忧,当时佛山很少有小区物管禁止居民的电动车上楼,他决意有技巧地推进。

张涛选取中海寰宇天下等 几个小区做试点,制定电动车 安全管理指引,先将电动车 "请"下楼来。"要转变人的观念 是很困难的一件事。"那几个 月,张涛和同事经常钻小区、进 楼道,派传单,广泛宣传。他还 积极发动小区设置电动车停放 区,安装电动车充电桩、智能充电柜,解决了电动车停放和充电问题,"总不能忽视居民的实际需求。"

此后两年间,张涛仍在不断探索,不断完善电动车安全管理规范:在电动车停放区增设烟感器、喷淋装置等消防设备;有条件的小区可将电动车停放区移至小区外空旷处;在电动车停放区周边设置消防钩·····

张涛的电动车安全管理经验一传十十传百,引来众多单位学习取经。"就连中海地产开发商也听取了我们的意见,在一些新楼盘设计中同步考虑电动车停放问题。"张涛高兴地说。

渡己渡人

为退转军人开辟就业通道

人生如行舟,不是渡人,就是渡己。这句话,深刻反映了张涛一生的追求,于己,他仰望星空、脚踏实地,在职场中走出一条康庄大道;于人,他以己为桥,为退役军人搭建就业平台,推动军企合作。

18岁时,来自陕西商洛山区的张涛参军入伍。期间,中海物业来到张涛所属部队招聘,他去应聘,并在2006年底成为中海金沙湾小区的安管员。收入不高,但张涛很舍得花钱买"知识",经常买书看,还攒着一笔钱来圆读书梦,"我高中肄业,挣到钱后还想继续上学。"2012年,已经当上保安队队长的张涛报考了中山大学行政管理系的专本连读,并用两年半的时间拿到毕业证

渡己是一种能力,渡人是一种格局。闯出一片天后,张涛也想为他人做点什么。

"中海物业有军企合作的良好传统,我也是这样被招进来的,现在轮到我为战友做些事了。"张涛积极肩挑军企合作工作,先后与多个部队、退役军人事务局签署退转军人就业合作协议。2021年,中海物业为在部队服役满12年的专业人才士官提供专业岗位就业平台。通过多年的努力,佛山中海物业共招聘退转军人210名。

文/珠江时报记者 杨慧 通讯员 南工宣

佛山市南海区税务局桂城税务分局荣获2022年广东省五一劳动奖状

税惠服务不断档 企业更有获得感

对桂城税务分局的 优质服务竖起大拇指的 纳税人不在少数。桂城 税务分局下辖企业超 6.5万户,办税服务厅 业务量居全市前列。

让纳税人满意,是 税务工作的出发点和税 务分局坚持党建引、 持续擦亮"贵初心·承 ,党建品牌,弘扬 。近年来,桂城税 ,持续擦亮"贵初心·承 。"党建品牌,弘扬 。"党建品牌,弘扬 数的服务赢得纳税,广 效的服务赢得纳税,广 之022年五一劳动晓, 战税务分局榜上有名。

从"心"出发

时时事事处处让纳税人满意

世上无难事,只怕有心人。一句"让纳税人满意"的誓言,朴实无华,却是桂城税务人用心承诺,真诚践诺的真实写照。

民之所盼,税之所往。面对庞 大的管户数和业务体量,桂城税务 分局接连推出多项便民利民举措, 打出精细服务的"组合拳"。

"彩虹服务"网格化群组就是将服务触角直抵基层的生动体现。"增值税留抵退税相当于把进项税额变成了银行存款,大家可以拿着这笔钱投入到偿还贷款、扩大生产规模当中。"近日,在桂城税务分局"彩虹服务"微信群内,税务中介志愿者每天为纳税人答疑,帮助其更好地理解税费优惠政策。

聚焦纳税人缴费人的远程办税和咨询需求,2021年以来,桂城税务分局根据纳税人的行业类型和个性化办税需求分类组建了18个"彩虹服务"微信沟通群和6个企业号交流群,覆盖纳税人超2万户,精准推送"每日税讯"200多期、"每日推图"近300张,涉及政策热点350余个,受广大纳税人好评。

"今年,我们以'全辅导、零窗口'为导向,将对办税服务厅进行全面升级,实现从业务受理向辅导体验的转变。"桂城税务分局局长彭钢敏介绍,桂城税务分局正大力推广"非接触式"办税服务,积极落实新的组合式税费支持政策。

创"新"服务

打造基层政务公开专区

"办税服务厅新设了基层政务公开专区,既可以查询、办理税费方面的业务,也可以自助查询、办理其他政府部门的相关业务,有疑问还能请税务人员现场讲解,很贴心也很方便。"近期,财务人员张女士在桂城税务分局办税的时候,感受到不一样的体验。

办税服务大厅,是税务部门 将政务公开推向基层最前沿的 "窗口""阵地"。2021年3月,桂 城税务分局创新打造了全国税务 系统首个基层政务公开专区。

专区运用全景 VR 导航技术,推出"线上展厅",推动多项移动政务服务应用的集约整合,让纳税人可同时便利查询税费政策内容、业务规程与查询、办理其他政府部门的关联业务,创新实现了从"少跑马路多跑网路"到"网路也不用多头跑"的升级跨越。

政务公开专区启用以来,已 服务纳税人超7万人次。



■佛山市南海区税务局桂城税务分局以贴心的服务赢得良好的口碑。 珠江时报记者/廖明璨 摄

税惠赋能

送来"及时雨"为企业纾困

今年3月,财政部和国家税务总局联合发布公告,进一步加大增值税期末留抵退税实施力度,提振企业信心、激发市场活力。

桂城税务分局通过税收大数据"倒查"符合条件的企业,"点对点"进行提醒辅导,及时为企业提供答疑解惑服务。

"税务部门通过列举案例的形式帮助我们清晰理解政策规定,我们四月已申请增量留抵退税近20万元。"佛山市南海区朋晖鞋材厂财务人员何小姐说,企业会将退税款用于及时支付供应商货款。

除了"真金白银"的退税,桂城 税务分局还在"缓"税上精准发 力。"缓缴税款相当于无息贷款,我们将把这部分款项用于发放员工薪酬、采购原材料、拓宽销售渠道等。我们有信心渡过这段艰难的时期!"广东昭信平洲电子有限公司财务人员陈小姐在接受桂城税务分局"一对一"政策辅导时表示。

经税务人员的精准辅导,该企业享受2021年第四季度缓缴税费约350万元。

"我们坚信,税惠政策落实快一点,企业困难就少一分。"彭钢敏表示,桂城税务分局将强化责任担当,及时为有需要的纳税人开通"退、减、缓"绿色通道,助企纾困解难,为企业发展增添"税动力"。

党建共建

"税务+园区" 凝聚发展合力

广东瀚天科技城是佛山首个国家级孵化器,也是南海最早的都市型产业园区,人驻企业超400家。如何更好服务园区科技型企业?探索园区和税务党建共建,成为桂城税务分局的发力点。

"我们与广东瀚天科技城党委共同 打造'税务+园区'的党建共建'星火'品牌,以'活动共联、阵地共享、队伍共建、 实践共促'为抓手,让税务部门高效对 接园区内38个'两新'党支部和近400 家专精特新企业。"桂城税务分局副局 长黄培凯介绍,依托"星火"党建共建品牌这座桥梁,税务部门能够更精准地为园区企业提供多元化涉税费服务。

在党建引领、为民服务、创先争优、团结奉献的氛围下,桂城税务分局队伍活力持续激发,先后获评佛山市南海区五四红旗团(总)支部、2019-2020年度税务系统佛山市青年文明号、2021年"佛山市先进集体"和"佛山市文明单位"等荣誉。

"荣获广东省五一劳动奖状,既是对桂城税务分局过往工作成效的充分肯定,更是对日后服务的勉励与期待。"彭钢敏表示,接下来,桂城税务分局将以此为新起点,持续推广"非接触式"办税服务,积极落实新的组合式税费支持政策,为南海经济社会高质量发展贡献税务力量。

文/珠江时报记者 李年智 通讯员 南工宣